

## 济宁公积金诚信黑名单12月10日起执行新规

# 6次逾期,5年内别想公积金贷款

自12月10日起,根据《济宁市住房公积金管理中心诚信黑名单实施细则》(以下简称《细则》)规定,合作单位、缴存单位和缴存职工若被纳入公积金诚信黑名单,将根据等级采取惩戒,一旦被认定为严重失信行为,将被纳入黑名单管理,期限为5年,缴存职工5年内不能公积金贷款。



公积金服务大厅内,市民办理公积金相关业务。 本报记者 于伟 摄

本报记者 于伟 通讯员 桂洋

### 失信行为分三个等级 无故停缴入黑名单

根据《细则》,济宁公积金诚信黑名单制度,适用于在公积金中心业务管辖范围内违法违规办理住房公积金业务的合作单位、缴存单位和缴存职工。

其中,对缴存单位及缴存职工的失信行为,会按照违法违规的严重程度从低到高分为一、较重和严重三个等级。

比如缴存单位的一般违法违规行为,即无法提供人事代理协议或劳务派遣合同的人力资源类单位。对此,会采取信用提醒、诚信约谈的惩戒方式。

缴存单位一旦出现以下4种行为,则被认定为较重失信行为。仅为本单位有贷款需求的职工缴存住房公积金,贷后无故停缴3个月(含)以上的单位;为非本单位人员代缴住房公积金,贷后无故停缴,经核查无法提供贷款职工劳动合同、社会保险、离职证明等相关资料的单位。

另外,为贷款职工调高

住房公积金缴存基数以获取高额贷款,且贷后未经公积金中心批准擅自调低缴存基数的单位;封存率、贷后停缴率等指标明显异常的单位。

对缴存单位的较重失信行为,在住房公积金业务管理系统中将被纳入黑名单管理,期限为3年,列为重点稽核和执法检查的对象。

缴存单位出现较重失信行为,经督办仍不整改,则会上升为严重失信行为予以惩戒,纳入黑名单管理,期限为5年。同时,将缴存单位黑名单信息传至其他部门诚信系统和社会公共信用信息系统共享,实行联合惩戒。

### 一旦被纳入黑名单 至少一年内不能贷款

对缴存职工而言,一旦出现失信行为,被纳入了黑名单,至少一年内不能用公积金贷款买房,也不能提取公积金用于还房贷。

比如,对缴存职工的一般失信行为,即提供虚假资料以骗提住房公积金或骗取住房公积金贷款未遂,在住房公积金业务管理系统中将被纳入黑名单管理,期限为一年,取消一年内的住房公

积金住房消费类提取和贷款资格。

缴存职工若出现以下违法违规行,则被认定为较重失信行为:提供虚假资料以骗提住房公积金或骗取住房公积金贷款的职工,审查发现后,在10个工作日内全额退回的;贷后无故停缴3个月(含)以上;贷前调高住房公积金缴存基数以获取高额贷款,贷后未经公积金中心批准擅自调低缴存基数的职工。

出现严重失信行为,经督办仍拒不整改的职工,或贷款后出现连续3次(含)以上,累计6次(含)以上逾期,经督办仍拒不整改的职工,则被认定为严重失信行为,在住房公积金业务管理系统中将被纳入黑名单管理,期限为5年,取消其5年内的住房公积金住房消费类提取和贷款资格。

同时,取得住房公积金贷款后无故停缴住房公积金的职工,责令按月足额缴存并补缴欠缴的住房公积金,拒不执行的,自纳入诚信黑名单之日起将其贷款利率上浮至同期商业贷款基准利率水平。并将缴存职工黑名单信息传至人民银行征信系统和其他部门诚信系统共享,实行联合惩戒。

## 微信还信用卡将收费 银行“瘦身”唱反调

本报济宁11月26日讯(见习记者 周伟佳) 月累计信用卡还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费,不超过5000元的部分免费,日前,微信宣布即将收取信用卡还款手续费。而传统的银行则开始减免一些收费项目,吸引更多的用户。

日前,微信支付宣布12月1日起将对每名用户每个自然月累计信用卡还款额超出5000元的部分按0.1%进行收费(最低0.1元),不超过5000元的部分仍然免费。

理财达人张女士表示,最早她使用支付宝转账,后来银行转账免费后,她便通过手机银行还信用卡账单,安全还不收费。“信用卡账

单如果超过5000元,转到其他平台或到银行去还信用卡,就不会被扣手续费了。”

而与微信信用卡还款、提现等业务频频宣告收费形成对比的是,银行收费项目却在不断“瘦身”。先后取消转账汇款手续费、异地取现手续费,银行针对个人用户的各种减免政策力度不断加大。

据了解,多数银行已经实行电子渠道转账减免手续费的优惠政策,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行等银行通过网上银行可办理行内免费转账。部分商业银行,如济宁银行、莱商银行等跨行取款、转账同样免收手续费。



一市民正在使用微信还款信用卡。

本报见习记者 周伟佳 摄

## 省职业技能两项比赛 技师学院学子包揽冠军

本报济宁11月26日讯(见习记者 潘宇) 11月25日,2017年山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——虚拟现实技术与数字设计职业技能竞赛开赛,济宁市技师学院派出11人参赛,其中团体组、单人项比赛包揽了团体奖和单个项目的所有第一名。

此次济宁市技师学院承办了“虚拟现实三维设计3DMAX”高级组和“动画数

字创意与制作”中组组两项比赛。当日,来自全省15所技工院校的65名优秀的技能人才在大赛中展身手。

经过7个小时的激烈比赛,济宁市技师学院选派的由司珍岐、张家顺、姜卫东组成的团体组、单人项比赛的汪慧颖包揽团体奖和单个项目的所有第一名,济宁市技师学院获得大赛优秀组织奖。